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Ndërvartesia: (lendet penguese):  
 

Objektivat: Lënda synon të japë njohuritë bazë: 

 mbi çelësat e përgjithësuar dhe komponentët elektronikë, që i sintetizojnë ata si 

dhe sintezen e shndërruesve statik 

 shndërruesit A-V te tensionit, Skemat e komanduara një dhe m- fazore (me 

tiristorë) si dhe realizimi i simulimit të tyre me PSPICE 

 shndërruesit V-V te tensionit, skemat , karakteristikat e ngarkesës si dhe simulimin 

e tyre 

 shndërruesit V-A te tensionit, rregullimi me PËM si dhe aplikime praktike 

 

Programi Lëndës 

Njohuri të përgjithshme mbi shndërruesat statikë (SHS)    
Njohuri mbi çelësat e përgjithësuar dhe komponentët elektronikë, që i sintetizojnë ata. 

Rregullat e konvertimit të energjisë dhe skemat e përgjthshme të SHS. Sinteza e 

shndërruesve statikë. Qarqet e rendit të parë dhe të dytë . Metoda e planit të gjendjes 

(fazor). Simulimi i qarqeve elektronikë. 

Shndërrimi A-V (Alternativ – Vazhduar) 
Shndërruesit A-V te tensionit. Skemat e pakomanduara me dioda një dhe m- fazore me 

një dhe dy gjysmë valë. Fenomeni i mbulimit të fazave. Koeficientet kryesore të 

shndërrimit A-V. Skemat e komanduara një dhe m- fazore (me tiristorë). Simulimi i SHS 

A-V me PSPICE. 

Shndërrimi V-V (Vazhduar – Vazhduar)  
Skemat e ulëse, rritëse dhe ulëse-rritëse të tensionit. Studimi i vlerave të çastit të skemave 

ulëse. Kontrolli i ondulimit dhe i vlerës mesatare të tensionit në dalje.  Karakteristikat e 

ngarkesës. SHSV-V te Jones dhe Ëagner. Simulimi i SHS V-V me PSPICE. 

Shndërrimi V-A (Vazhduar – Alternativ)  
Shndërruesit V-A te tensionit. Skemat njëfazore me dhe pa pikë mesi. Kontrolli i 

harmonik i tensionit në dalje.  Rregullimi me PËM. Skemat trefazore 120°, 180° dhe me 

PËM. Zbatime – UPS. Simulimi i SHS V-A me PSPICE. 
 

 

 



PUNE LABORATORI 
 

 Simulimi i SHS A-V me dioda dhe tiristorë      

 Simulimi i SHS V-V (SHSV-V i Jones dhe i Ëagner)    

 Simulimi i SHS V-A (SHSV-A i Ëagner)       
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Parakushtet për shlyerjen e lëndës:  
Shlyerja e laboratoreve dhe e Projekteve te Kursit 
 
Prova finale:  
Me shkrim   
 
Mënyra e vlerësimit të lëndës:   
Me note 


